

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
 Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprecht-házlata, földszint,
 az udvarban háttul.

A politikai válság.

A függetlenségi párt kormányképesége.

Ma már nagyjában ismeretes az az álláspont, amelyre a függetlenségi párt helyezkedik a változott körülmények folytán. Kossuth Ferenc a párt magatartását kellőképpen cirkalmazta és egyik utolsó cikkében a kormányképeségről mondja el nézeteit. Értesülésünk szerint a párt egyelőre hajlandó respektálni a meglévő közjogi alapot, amelynek megváltoztatása a törvényhozás joga és feladata, de az ez által felállított keretek között programpontjainak megvalósítását követeli. A párt követeléseit katonai és közgazdasági szempontból osztályozhatók. Az elsők közé tartozik mindaz, ami a *nemzeti hadsereg* fogalmába vonható és illik. Így a magyar vezényleti és szolgálati nyelv, a magyar tisztek magyarsága, magyar nyelvű katonai bíraskodás, a zászló- és jelvénykérdés rendezése. Ezeket a kérdéseket a párt a kiegyezés helyes magyarázatának és végrehajtásának

természetes következményei gyanánt tekinti.

A gazdasági téren az *önálló vámterület* a megegyezés *conditio sine qua non*-ja. A függetlenségi párton figyelmeztetnek arra, hogy ez az egész ország kívánsága és még a gazdasági közösség legtipikusabb képviselői is foglalkoztak már megvalósításának kérdésével. Így 1903 Sylvester éjjelén Széll és Körber olyan javaslatot is tárgyaltak, amelylyel arra az esetre, ha a kiegyezés nem sikerül, átmehetni a gazdasági különválás állapotára. Az aktadarab ott fekszik a miniszteriumok irattárában s bizonyosság arra, hogy az osztrák és a magyar állam kormányai komoly eshetőségképpen foglalkoztak az önálló vámterület kérdésével. Az ellenzék tehát az 1899. XXX. t.-c. végrehajtását követeli, de még itt is számol a körülményekkel.

Arra való tekintettel, hogy a vámközösség 1907-ig már megállapított s annak mérlegelése mellett, hogy hirtelen átmenet nehéz gazdasági következményekkel járhat, a bankközösség és az érmeszerződés 1910-ig érvényben van, eddig a

határidőig hajlandó a vámközösség fenntartását elfogadni. Sőt vannak hangok a függetlenségi pártban, melyek például a német kereskedelmi szerződésre való tekintettel, az önálló vámterületre való ismeretek idejét 1915-re is elfogadják, természetesen azzal a föltevessel, hogy az autonóm tarifa s kereskedelmi szerződések tárgyalásánál ez a terminus a törvényhozás által megállapítottassék. A pártban sokan vannak, akik akarják, hogy a vámközösség idejére is a két szerződésben levő állam között közbeneső vámvonallal állítsák fel.

Ezek a követelések legmarkánsabb pontjai. Elengedhetetlennek tartja a párt annak a kormányzatnak a programjából, melyet támogatni hajlandó, az *adóreformot*, a választói jog kiterjesztését, a belügyi alapozó reformok által a politikai közélet tisztaságának biztosítását és a külképviseletnek, a magyar nemzeti állam szempontjából való teljes átalakítását. **Ha Andrássy Gyula ilyen programmal alakít kormányt, úgy a függetlenségi párt is támogatja, de természetesen csak külön párt marad.**

A kis szökevények.

Faravel nagyon boldog, ha újra Párisban lehet. Majd megfult a Délvidéken, mint egyszerű falusi orvos, csunya paraszt betegekkel, kik tized részét sem teljesítik rendvényeinek és dörmögnek, lármáznak, hogy az orvos megöli őket. Ha nem lett volna egy kis magánbirtoka, szegény Faravel éhen vesztett volna a falujában.

Egyetlen szórakozása a toulousei „Progress liberal” olvasása volt, melyre a bírival közösen fizetett elő. E lap útján értesült hébe-hóba egykori iskolatársairól. Mindegyikből lett valami. Máthé államügyész egyik nagyobb városban; Manriol szélsőbali képviselő; Godeau hírlapíró, Clamin orvosnár Lyonban.

Csak ő penészedett ott az isten háta mögött, mint a gomba, melyet elfelejtettek felszedni! Az övé valóban nem volt élet, különösen a téli napok alatt, mikor eső verdeste az ablaktáblákat s bokáig merült a láb a vendégmarasztó sárba.

Nyáron még csak tűrhető volt az élet, Faravel eltölthette az idejét Valbonné aszszonyánál, egy uri ember özvegyénél, ki a második oszásárság pénzügyi panamáiban ügyesen megtudta aranyozni a nemesi címerét.

A kastélyban nagyon kényelmes élet folyt. Élénk csevegés, jó zene, jó asztal és

mindenek fölött jó paciensek! Valaki mindig beteg volt ebben a házban.

Faravelt különösen elbűvölte Valbon Edith, egy rendkívül szép és még hozzá koraerett lányka. Tizennyolc éves volt, mikor hazakerült Párisból; gyorsan megbarátkoztak s előbb jó pajtások, majd még jobb barátok lettek.

A fiatal orvos elragadta a lányt párisi élményeivel, melyeket pompásan kiszínezett s tele rakott nagyon is érthető kétértelműségekkel. Majd a boldogtalan szerelmezt játszott, szavaiból a meg nem értett szerelem szenvedései szóltak. És Edith nagyon szépnék találta őt így.

Sűrűn irgattak egymásnak. Faravel, ki mindig félt, hogy kifárasztja a képzelődését, lemásolta a „Szerelmi Levelezők”-ből az elcsépelet szerelmi ömlengéseket, amiket csak előtalált bennök. Ez a tarlózás befejezte, mit a kis falusi orvos kezdett.

Edith nagyon jól tudta hogy az anyja sohasem egyeznék bele, hogy Faravelhez menjen férjhez. Merész elhatározásra jutott, melyet különben az orvos suggerált neki.

Egy szép napon találkat adott Faravelnek a toulousei pályaházban és mig azt hiték, hogy nyugodtan alszik szobájában, Páris felé röpiült Favarellel.

Most már megtelepedett a Louxemburg mögött egy butorozott házban, hol az orvos lakott, mikor a doktori vizsgájára készült.

Sőt ugyanazt a szobát kapta, melyben egykor lakott. Semmi sem változott benne. Ugyanaz az íróasztal, két vázával rajta, melyekben színevesztett csinált virágok pompáznak, ugyanaz az óra a kandalló parkányán, ugyanaz a diófaágy, mely egy sereg szöke, barna, vörös teremtetést juttat a Faravel eszébe, kik mind olyan bohók voltak, mint Edith. Ezt azonban határozottan többre becsüli valamennyinél. Több biztosítékot nyújt minden irányban és szereti is őt szenvedélyesen.

Tegnap például Edith oda ült az íróasztal mellé; tollat és levélpapírost vett elő.

— Barátom, mondta Faravelnek, irok a mamának. Bizonyos vagyok benne, hogy meg fog nekünk bocsátani és megengedi, hogy egybekeljünk... miután már ugyis egymáséi lettünk.

Kissé elpirult. Faravel föléje hajolt és tarkón esőkolta.

— Irj, édesem, irj! mondotta neki. Majd elmerengeni látszott egy pillanatig és aztán egész nyugodtan, minden feszély nélkül, mint olyan ember, aki nem alakoskodik:

— Apropos! Miután irsz a mamának, szabad meg neki egyuttal a hozományod nagyságát: kétszázötvenezer frank.

Csipkefüggönyöket



legszebben tisztít
Hrabéczy Antal
 Széchenyi-úton 42.

A király és az önálló vámterület.

Egy bécsi hírforrás szerint a királynak az önálló vámterület ellen nincsen ellenvetése és ezt az ellenzék óhajtaiból nem kívánja kikapcsoltatni. Már azért sem, mert a gazdasági együttmaradásnak az osztrák parlamentben sincsen híve és azt ott megszavaztatni ugy sem lehetne, de meg azért is, mert a király a Széll kormányának már szentesített egy törvényt, mely a vámsorompók felállítását 1907-re kimondotta.

Azon az alapon, a melyen Széll óta megigérték a választási reformot, Bécsben ebbe is bele mennének, a belpolitikai kívánalmaknak sem fognak akadályokat állítani, de hallani sem akarnak a hadsereg reformjáról és a külképviseletnek megbolygatásáról, mert szerintük ez a monarchia nagyhatalmi állását ennél lehetetlenebbé.

Goluchovszky megbukott.

Goluchovszky Agenor gróf külügyminiszter állása — mint Bécsből jelentik — alaposan megrendült. Egyfelől Bécsben haragszanak rája, hogy nem ismerve a magyarországi helyzetet, olyan tanácsokat adott, a melyek követéséből alakult ki a mai helyzet, de másrészt azért, mert a Kossuth-párton nagyon haragszanak a bécsi tanácsadókra.

A delegációban, ha addig a külügyminiszter be nem adja lemondását, a magyar ellenzéki politikusok Goluchovszky vád alá helyezését fogják indítványozni, mert a német szerződés megkötésével többszörös törvénytörést követett el. Az 1899. évi XXX. törvénycikk ellenére egyáltalán nem lett volna szabad végleges vám és kereskedelmi szerződést kötnie, míg az új autonom vámtarifa jogerőre nem emelkedik. Másodsor semmiféle szerződést nem volt szabad kötnie 1907-en túl érvényességi idővel. A magyar politikusok nem remélik ugyan hogy akciójuknak az osztrák delegációt is sikerülni fog megnyerni, de a vád alá helyezési indítványt mégis megteszik. Mert erkölcsi és politikai lehetetlenségnek tartják, hogy a közös miniszterek bármelyike is tullehesse magát a magyar törvények egyenes parancsain.

Igy ujságolják ezt és ez a hír Bécsben nagy nyugtalanságot keltett és a külügyminiszter pozícióját, mely már a mondott okokból amugy sem volt sziklaszilárd, teljesen megrendítette.

A szövetkezett ellenzék értekezlete.

Ma délelőtt 10 órára volt hirdetve a szövetkezett ellenzék nagy értekezlete.

Az értekezlet célja az volt, hogy összerendezze a vezérlőbizottság tegnap hozott határozatait.

Már jóval a jelzett idő előtt nagyszámúban gyülekeztek az összes pártok tagjai a Sas-körben.

Az ellenzék lelkes hangulatban volt és különösen nagy megnyugvást okozott az, hogy Bánffyék továbbra is megmaradnak a koalícióban. Ezért a vezérlőbizottság megjelenő tagjait nagy lelkesedéssel ünnepelték.

Az általános nézet az, hogy közös erővel, együtt működve, az ellenzéknek mindent el kell érni, a mit el akart érni. A többség engedményekre hajlandó, nem elfeladással, hanem csak idő dolgában. Megelégszik azzal, ha bizonyos kérdésekben majd csak az előkészítés munkálata folyik.

A vezérlőbizottság legközelebbi ülése.

A szövetkezett ellenzék vezérlő bizottsága szerdán, február 8-án d. e. 10 órakor a függetlenségi párt helyiségében ülést tart, a melyen az egyes ellenzéki pártok vezetői előterjesztést tesznek Andrassy gróffal folytatott tanácskozásaik anyagáról és eredményéről.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A Hittanszaki Önképző Társulat gyűlése. A most kezdődő második félév folyamán ma tartja első gyűlését az egyháztársadalom tevékenységéről jól ismert Hittanszaki Önképző Társulat, Kövér Árpád főiskolai szenior elnöke alatt. Az első gyűlésnek műsorán több szavaltat, imádkozás, predikáció és felolvasás lesz. Nagy érdeklődés kíséri a mai gyűlést, mely este 7 és fél órakor kezdődik az I. számú akadémiai teremben.

A hajduszoboszlói papválasztás iránt nagy és általános érdeklődés mutatkozik nemcsak Hajduszoboszlón, hanem itt Debreczenben is, mert az egész reformátuságnak nagy érdeke az, hogy a szoboszlói papizék egy kiváló s minden tekintetben megfelelő egyénnel töltsék be. A szoboszlói választók túlnyomó nagy többsége Bélyky Lajos mándoki lelkész mellett foglalt állást, akit nagy tudása, kiváló szónoki képessége és az egyházkormányzatban való hosszú gyakorlata és jártassága teljesen méltóvá tesznek erre a diszes állásra. Bélyky Lajos, mint a tanügy lelkes barátja és munkása is széles körben ismeretes. Ez is egy ok arra, hogy a szoboszlói egyház megragadja az alkalmat, hogy a református papikar ezen büszkeségét lelkészül megnyerje. A szoboszlói papizékben mindig kiváló emberek ültek, ezután sem lehet az másképpen. Ezért teszik jól a szoboszlóiak, ha a református papikar egyik büszkeségét: Bélyky Lajost lelkészüké választják.

Géresi Kálmán látogatása az ev. ref. főgimnáziumban. A helybeli ev. ref. főgimnáziumnál szokásos évi látogatását folyó hó 2—7 napjain teljesítette Géresi Kálmán tankerületi főigazgató, mint miniszteri megbízott. A fent jelzett napokon pontosan megvizsgálta az egyes osztályokban a tanításmenetet, valamint azok írásbeli dolgozatait, továbbá a tanintézet természetrajzi, természettani, régiségi, classica-philologiai és vegytani szertárait, stb. Látogatása befejeztével tanárkari értekezleten fejezte ki elismerését a tapasztaltak fölött s örömet, hogy a főgimnázium a szellemi munkásság terén megőrzi régi jó hírnevét.

Az orosz forradalom.

— Távirati tudósítás. —

Trepov ur állítása szerint Oroszországban nincsen már forradalom.

Tényleg nincsen.

Nem történik már semmi, mindenki és minden nyugodt, csak — mint berlini leve-

lezők pétervári tudósítások alapján írja — egyetlen nap nem mulik el, hogy a cár és környezete ellen merényletet ne kísérelnének meg, vagy legalább is a cárt meg ne fenyegetnék.

Egyetlen nap nem mulik el, hogy a katonaság valahol meg ne tagadná az engedelmességet és nyiltan a forradalmárok pártjára ne állana. Tegnap is felázadt két tartalékos ezred Péterhofban és az orosz hadseregnek közel tízezer zendülő katonasága van kaszánya fogságban.

De a mi a szűkebb Oroszországban történik, semmi sem ahoz képest, a mit a bekebelezettek és leigázottak művelnek, a finnek, a lengyelek és a többiek. Ezeknek igazán nincs mit veszíteni.

A Jonnson prokurátor elleni merénylet volt a jeladás. Egész Finnország fegyverben áll. Kitért a nyilt forradalom. Az oroszok mindenhol menekülnek. És Trepov ur azt állítja, hogy a rend helyreállott.

Az orosz nemesség felirata a cárhoz.

Pétervár, febr. 7.

(Az orosz távirati ügynökség jelentése.) A nemesség gyűlése ma elhatározta, hogy a következő feliratot intézi a cárhoz:

Urunk! Pétervár nemessége boldog, hogy felségednek és a cárnának a trónörökös születése alkalmából szerencsét kívánhat. Adjon az Isten egészséget és dicsőséget neki. Nehéz idők járnak. Mindnyájunknak szívet bubánat tölti el a belső és külső zavarok miatt. Ellenség támad bennünket. Céljuk Oroszországot szűgyenletes békére bírni, tönkre tenni, távol földön levő területét elragadni tőle és az évszázadokon át szentesített kormányrendszerét felfordítani. Az ilyen helyzet az ország összes szellemi és fizikai erőinek megfeszítését kívánja. Megoldást kell találni. Minden szó, amelyet e komoly órában intéznek felségedhez, nagy felelősséggel jár. Minden reménységünk csak felséged, mi pedig mindannyian tanúi vagyunk annak, hogy felséged milyen aggodalommal csüng Oroszország fejlődésén.

A múlt év december 25-ike felújította amaz alattvalóidnak reménységét, a kik ama rendelet kedvező hatása alatt, a haza igaz üdvét az ország nyugalmaiban és a nép sürgős igényeinek szakadatlan kielégítésében látják. Az így gondolkodó oroszok száma hatalmas. Erősek alapelveik által, de nem egyesültek, hogy valamely titkos szervezet ellen küzdjenek, a mely igyekszik a kormány és a társadalom alapját megingatni.

Urunk! Nem először borítják Oroszország egót sötét felhők, de hazánk minden megrázkódtatás után csak erősebb lett és büszkén és hatalmasan haladt fejlődésében. A monarchikus autokráciának a hü orosz nemzettel való szövetkezéséből Oroszország mindig erőt merített, melynek sem külső ellenség, sem belső zavar ellentálni nem tudott. Pétervár nemessége meg van győződve arról, hogy ez a kapocs elszakíthatatlan és kell, hogy győzedelmeskedjék. Isten segítségével bátor csapataink kockára teszik életüket a cárért és a hazáért és az orosz fegyvereket új dicsőséggel koszoruzzák. Az ur segédelmével a belső zavaroknak is végük lesz. Urunk! Szándékaid nyilvánvalók. Az egész nép vágyakozva várja a császári akarat teljesítését, de a hivatalnokok és miniszterek, bárminő jók legyenek tulajdonságaik és nagy legyen buzgóságuk, nem fogják megoldhatni a nemzeti élet minden kérdését. Urunk! Elődeid hallgattak a nemzet

Eredeti, Clayton és Skuttlewort-féle

Ékéhez minden alkatrész kapható raktáron

Bészler és Dávid vaskereskedőknél
Piac-u. 7. Vecsey-ház.

kiválasztottjainak szavára. Ez a szokásuk nem gyöngítette az autokráciát, sőt erősítette azt és hozzájárult a mostani nagyság kiépítéséhez.

Parancsold meg most, hogy a nép választott képviselői szabadon emelhessek fel hangukat a trón magasságához és megszabásod szerint vehessenek részt a törvényhozásban és a kormányintézkedések megállapításában. Urunk! A pétervári nemesség még van győződve arról, hogy ha a cárnak van bizalma és jelét adja annak, hogy a trón és a nemzet szorosan összefüggenek, a belső zavarok megszűnnek és az egységes Oroszország felemelkedik, hogy uralkodójának híven és jól szolgáljon a haza javára és dicsőségére és az ellenség félelmére.

A feliratot 158 szavazattal 20 ellenében elfogadták.

VIDÉK.

Egy uri leány szerencsétlensége.

Vácról írják: Evva Lajos penei földbirtokos fiatal leányát végzetes baleset érte a napokban. Otthon fürdőt készített magának és a mikor a fürdést befejezte, arcán sötétpiros foltok ütöttek ki. A fiatal leány festeni tanult, éppen órája következett. A tanító figyelmeztette az arcán mutatkozó foltokra, a melyek most már kínzó fájdalmat okoztak. A gyorsan hívott orvos vérmérgezést konstatait, mire a család távirati úton budapesti orvostanárt hívott, a ki a fiatal leányt operáció által megmentette a biztos pusztulástól. A mérgezés úgy történt, hogy a fürdőkád reze feloldódott és a mérges oldat a fiatal leány arcának oly részéhez jutott, mely fel volt sebezve.

Szengáztól megfult gyermekek.

Litmanova szepesmegyei községben, mint löcsei levelezőnk írja, özv. Kartyás Jánosné gondatlansága folytán négy gyermeke egyszerre pusztult el. Az asszony e hó 4-én reggel befűtötte a kályhát, azután munkába menett előtt a kályha csövét — amint az fűtőhelyen a tudatlan népnél szokás — betömte; ezután az ajtót négy gyermekére zárta és eltávozott. Délben hazajött, gyermekei részére ebédet hozott; midőn azonban a szobába benyitott, iszonyu látvány tárult szeméi elé. Mind a négy gyermeke megmeredve, holtan feküdt az ágyban, a halálra rémült anya segítségért futott, de hiába való volt, a négy gyermeket már nem lehetett életre keltetni.

A VÁROSHÁZARÓL.

A nagy kölcsön felhasználása.

— A tanács tervezete. —

A belügyminiszter — mint ismeretes, a nagy kölcsön felvételére vonatkozó közgyűlési határozatot jóváhagyta.

A tanács a nagy kölcsön felhasználását és hova fordítását három csoportba osztotta. A tanács legelső sorban a régi 3 milliós kölcsönt akarja konvertálni, mert annak a kölcsönnek feltételei nagy terheket róttak a város házipénztárára.

A decemberi közgyűlés már felhatalmazást adott a tanácsnak ezen összeg felvételére és egyidejűleg a kötvény kiállítására. A tanács a kötelezvényt még nem írta alá, mert rendezni kellett a telekkönyvi állapotokat. Ez a rendezés pár nap alatt már megtörténik és a kötvénybe beírhatják a telekkönyv szerinti parcellákat. A tanács most úgy intézte a dolgot, hogy ezután nem lesz a város összes ingatlana lekötve, csak a nagyobb ingatlanok 36 millió korona értékben.

Pár nap múlva elkészülnek ezzel és a tanács kiküldöttjei aláírják a kötvényt és a régi nagy kölcsön ki lesz fizetve és megszabadul a házipénztár azoktól nehéz feltételektől, melyeket ez a régi kölcsön rótt rá. Ezzel a terv első része végre lesz hajtvva.

A tanács a nagy kölcsön további hova-

fordítását a második csoportban felsorolt szükségletek megvalósítására akarja eszközölni.

Ebbe a csoportba tartozik a felekezeti iskolák segélyezése 739,000 korona, az ispotály rendezése 190,000 korona, a kállói vasutara megszavazott 200,000 korona, a csapat-kórház építése 160,000 korona, a bábaképezde, a mely már épül is 280,000 korona, a siketnémáknak tett alapítvány 20,000 korona, pótraktár építése 11,000 kor., a szegényház kibővítése 40,000 korona, a gazdasági ismétlő iskola 100,000 korona.

A tanács már a legközelebbi közgyűlésen javaslatot tesz az iránt, hogy adjon felhatalmazást a fenti összegek felvételére.

A feltételeken megvalósítható szükségletek elintézése van még hátra. Ezek között legfontosabb a vízvezeték és csatornázás. A kiküldött bizottság a csatornázás munkálatával már annyira előrehaladt, hogy egy ülés után elkészül vele. Ezután a közgyűlés elé kerül és ha a közgyűlés elfogadja a terveket, már a jövő tavasszal megkezdhetik a vízvezeték és csatornázás építését.

Domahidy Elemér főispán állása.

— Lesz-e főispán változás Debrecenben?

Debrecen, febr. 8.

A Tisza-kormány bukása s a zavaros politikai helyzet bennünket debrecenieket abban az irányban is közelről érdekel, vajjon ha a helyzet szanálva lesz, megmaradhat-e méltóságában Domahidy Elemér főispán?

Természetes, hogy e tekintetben a debreceni és hajdumegyei közönség rokonszenvének is nagy szerep jut. Ennek dacára azonban ki tudja, milyen forrásból és milyen céllal az a hír kelt szárnyra a fővárosi lapokban is, hogy Domahidy Elemér főispán a Tisza-kormány lemondásának első hírére beadta lemondását.

Kétkedéssel fogadták mindenfelé e hírt, annyival is inkább, mert bár Domahidy Elemért Tisza István gróf nevezte ki, ez a tény nem jelentheti azt, hogy Tisza bukásával neki is távozni kell. A magyar főispánok közül igen számosan 4-5 kormányt is szolgáltak egymásután s ott van Beöthy László, a ki a Bánffy-arával ellentétes Széll-kormány alatt is Biharmegye és Nagyvárad főispánja maradt.

Első kérdés ebben a dologban, vajjon Domahidy Elemér akar-e maradni s tényleg nem-e adta be a lemondását már is, a mivel azt a felfogását dokumentálná, hogy ő a maga részéről is összeférhetetlennek tartja személyiségét és egy jövődó kormányt, mert politikája szoros összefüggésben van a Tisza-párttal.

Az a hír, mintha Domahidy Elemér lemondását benyújtotta volna, Tisza István mellett ezzel demonstrálni akarna, valótlan.

Ő maga jelentette ezt ki tudósítónknak, megjegyezvén azonban, hogy új kormányalakítása esetén formászerűleg állását az új miniszterelnök, illetve belügyminiszter rendelkezésére kell bocsájtani. Attól függ azután, hogy bizalommal viseltetik e iránta

s vele akarja-e a kormányt képvisel-tetni.

Ami Domahidy Elemér főispánt illeti, ő egy év alatti működése alatt nagyon megszerette Debrecen s annak társadalmát s szívesen működne együtt a város és vármegye közügyeiben, társadalmi mozgalmában továbbra is.

Domahidy Elemér főispán hatalmával soha vissza nem élt, a közhangulattal szemben soha sem ment túl azokon a határokon, a melyeket kormány-megbizottnak mindenkor szem előtt kell tartani.

Ugy a városi, mint megyei közgyűlési teremben védte a kormány törekvéseit, de soha sem vetett gátat, holmi erőszakoskodásokkal az elé, hogy a többségi vélemény érvényesüljön.

Hogy a kormány mellett megállta azt a posztot, a melyet el kellett foglalnia, ez természetes, hiszen hivatása volt, de hogy törvénytelen eszközöket nem használt az ellenzékkel szemben, az dicséretre méltó. A politikától eltekintve pedig mindenkor Debrecen és Hajdumegye jól felfogott érdekében munkálkodott közre.

Mindezeket összevetve pedig bizvást feltehető, hogyha sok megyében lesz is, nálunk aligha lesz főispánválasztás.

SZÍNHÁZ.

Slavianska Nadina ének-társulatával nem birta felébreszteni a debreceni közönség érdeklődését s a tegnapi második estén is nagyon kis közönség, jóformán a szintársulat tagjai előtt énekeltek. A derék ifjak, a kiknek legtöbbje ritkán veszi ki részét a tapsokból, most bőségesen ontotta az elismerést az orosz daltársaságnak.

Csiky László jubileuma egyre jobban ébreszti fel a színházi élet mozzanatait figyelő közönséget. Bizonyítja ezt az a körülmény is, hogy a vasárnap esti jubiléris előadásra sűrűn történnek az előjegyzések. A jubilént — mint értesülünk — elhalmozzák ajándékokkal. A város, a színházyegylet, színháztársai és az ifjuság ajándékait adják át neki az előadást megelőző jubileumi ünnepség keretében.

Foltényi Vilmos hagyatéka. Foltényi Vilmos hagyatéka méltó helyre került. Oláh Károly a tanács megbízásából a várendeleti örökostól a városi muzeum részére megvette a hagyatékot és iratait. Több érem, régi debreceni hírneves színészek képeiből áll a hagyaték. Az iratokat még nem nézték át és azt hiszik, hogy nagyon sok érdekes feljegyzést, leveleket találnak azok között.

A gerolsteini nagyhercegnő. A színházi repertoír változatossága csak úgy ér valamit, ha ez a változatosság értékes darabokat ölel fel. Mert mit ér a legkülönfélébb ujdonságok halmaza, ha azok egyike rosszabb a másinál s nagyon sok esetben nemnyomgy a közönség szórakozását, de inkább a méltatlankodását ébreszti fel. Csak természetes tehát, ha egy-egy értékes repriszhez jut a közönség, szívesebben, bizalommal, a kellemes szórakozás reményében vágyik a színházba. Ilyen értékes operett a

Gerolsteini nagyhercegnő is, amely ötletes librettójával szórakoztat; gyönyörködtető, melódicus áriáival pedig élvezetet nyújt. Az operett pénteki előadása iránt tehát joggal érdeklődik a dalos darabokat kedvelő közönség. A címszerepet *Sugár Aranka* játssza és énekli, akinek szép hangját különben is ritkán nyílik alkalma közönségünknek élvezhetni. Nagyobb szerepei lesznek még az operettben: Rományi Máriának, Karacs Imrének, Krémer Jenőnek, Faragó Ödönnek, Szilágyi Aladárnak és Virágháti Lajosnak.

Elnémult harangok. Rákosi és Malonyai vasárnap este bemutatott hatásos színjátékát csütörtökön este megismétli a színház. A színházi iroda jelentése szerint a színjáték a „legutolsó szereposztással” kerül színre, mintha nálunk divatba volna a *legutolsó szereposztás*. Speciál ebben az esetben szívesen vesszük a legutolsó szereposztásról szóló jelentést, mert a Palágyi, Sestényi, Palágyiné, Faragó és Csiky alakításai csakugyan értékes alakítások. Azt kívánjuk azonban, hogy nagyon zavarba ne kerüljön a vezetés, ha az ő mellőzésükkel és nem a *legutolsó szereposztással* akarná színre hozni az Elnémult harangokat.

Csige Böske fellépte. A mai színházi est érdekesnek ígérkezik. Szabó Irma, a melegszívű naiva örökét Csige Böske, a Vigszínház naivája veszi át. Ma este ő játssza el a Heidelbergi diákélet Katicáját, azt a szerepet, amelyre Szabó Irma távozásával társulatunkból méltó utódot nem találtak. A többi szereplők a régi maradtak. Ebből az alkalmából a színházi iroda azzal a hírrel kedveskedik az előadás iránt érdeklődőknek, hogy ma az utalványjegyek nem lesznek érvényesek.

A Színházi Ujság minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

UJDONSÁGOK.

A debreceni ipar és kereskedelmi bank pénzügyi tervei.

Debrecen, febr. 8.

A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank igazgatósága az intézet tetemesen megnagyobbodott forgalma követelményének engedve és hogy további fejlődésének útját is egyengesse, hónapok óta előkészítette alaptőkéje felemelésének tervét. E tervről kiszivárgott hírek nem mindenben felelnek meg a valóságnak és eddig még koraiak is voltak.

A bank vezetőségének teljes ülése csak tegnapi ülésében állapította meg véglegesen a részleteket. Ezek szerint az ez idei március elején tartandó közgyűlésen az igazgatóság javasolni fogja miszerint:

bocsásson ki az intézet jelenlegi 1500 drb. 200 korona névértékű részvényéhez 1000 drb. új részvényt 215 korona kibocsátási árral, melyből 200 kor. az alaptőke, 15 kor. a tartalékok javára esik, ezáltal növelje részvényei számát 1500-ról 2500-ra, alaptőkéjét 300,000-ról 500,000 koronára, tartalékait 225,000-ról 240,000 koronára, azután határozza el a közgyűlés, hogy 125,000

koronát a tartalékból az 500,000 koronára szaporított alaptőkéhez csatol és ez uton alaptőkéjét 625,000 koronára, 2500 darab részvényének névértékét pedig darabonként 250 koronára emeli.

A tőkefelemelés sikere teljesen biztosítva van, mert a megalakult syndikátus (a mely saját kebelében tetemesen tuljegyezte az 1000 részvényt) az összes kibocsátandó részvények átvételére magát kötelezte.

A régi részvényesek jogainak megóvása céljából, az igazgatóság kikötötte azonban, hogy a syndikátusnak csak az elővételi jog gyakorlása után megmaradó részvényeket fogja átadni. A régi részvényesek elsőbbséggel bírnak és 3 régi részvény után 2 újat vehetnek át.

Az igazgatóság tervének keresztülvitelével az intézetnek új erőt, a jövő fejlődésének tágabb teret biztosít.

Szombathy János temetése.

Debrecen, febr. 8.

Tegnap helyezték örök nyugalomra Szombathy János rendőrfogalmazót, akinek minden szegénysége, jelentéktelenné váló személyisége mellett is nem mindennapi szerep jutott Debrecen kulturális életében.

Hírlapíró volt. Egyszerű közkatona a hírlapírásnak, de azután kitűnő közkatona. Irodalmi babérokra nem vágyott, de melegen érző, nemes szívvvel irt s mint szépiró is érdemes munkát végzett. A régi gárdából való hírlapíró volt, akik sokat munkálkodtak a közjóért, derék tudásokat — a mindennapi robot munkában — beleolvá az újsághasárokba. Kitűnő riporter volt, színesen irt, lelke apró kis virágocskáit elhintve a mindennapi krónikákba. Akikkel együtt működött a „Debrecen”-nél, a „Debreceni N. V. Értesítő”-nél, régen csöndes emberek lettek. Az újságírói kenyeret felcserélte talán fekéttel, de biztosabban.

Városi tisztviselő lett s így érte el a fogalmazói rangot. Jó hivatalnok volt. Lelkiismeretesen dolgozott a családjáért. Ami fiatal álmai voltak, azokat eltemetgette s szürke polgára lett a városnak.

Tegnap temették el. Koporsóján egy *pálmaág* díszlett csupán, jelezve, hogy az elismerésre mindenképen rászolgált pályafutásán.

A temetésen nagyszámu közönség volt jelen, a kiknek soraiban ott láttuk dr. *Wolafka* Nándort is. A rendőrtisztviselőket *Végh Gyula* vezette, a díszbe öltözött rendőroket pedig *Mihályi* r. biztos kivont karddal. Az újságírók is megjelentek a temetésen, melyen Debrecen előkelő társadalmá is képviseltette magát.

A temetési szertartást *Könyves Tóth Kálmán*, a költő-lelkű pap végezte, a ki a művészeknek, íróknak, színészeknek hivatásos siratója.

Szépen beszélt most is s bizony sokan megkönyezték az életében sok küzdelmeket kiállott *Szombathy Jánost*, a kit a Kossuth-utcai temetőben helyeztek örök nyugalomra.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

*** Kinevezés.** A pénzügyminiszter *Kovács Lajos* debreceni díjtalan pénzügyi számgyakornokot ideiglenes minőségű segélydíjas pénzügyi számgyakornokká nevezte ki a debreceni pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez.

*** Esküvő.** Weisz Andor kereskedelmi ügynök e hó 19-én d. u. 4 óraker vezeti otthonhoz Nagybányán *Farkas Mariska* urleányt.

*** Önkéntesek bankettje.** A 39. gyalogezred önkéntesei szombaton, e hó 11-én este bankettet rendeznek az Angol Királynő éttermében. A banketten az ezred tisztjei közül is résztvesznek néhányan.

*** A kereskedelmi és iparkamara** kereskedelmi szakosztálya tegnap délután tartotta ülését, melyen Szent-Királyi Tivadar elnöklété alatt előkészítette a folyó hó 9-én tartandó közgyűlés kereskedelmi érdekű ügyeit. Tárgyaltattott H.-Sámson, Szovát, Téglás, Bessenszög, Dombbrád és Kapnikbánya vásártartási kérelme, továbbá a técsői kézizálog üzlet és a nyiregyházi hitelintézet zálogüzletére vonatkozólag a közgyűlés elé terjesztendő javaslat. Az adókvető bizottságokban az iparosoknak és kereskedőknek a törvény értelmében őket megillető arányban bevonásáért a pénzügyminiszterhez a pozsonyi kamarával egyértelemben fölterjesztést kíván intézni a szakosztály, ugyszintén a kereskedelmi miniszterhez az államvasuti reformok tárgyában az ipari és kereskedelmi érdekképviselőknek előzetes meghallgatásáért. Tárgyaltattak még a fogyasztási szervezeteknek, különösen az italmérési engedélyvel elkövetett visszaélései és az ezekkel szemben teendő intézkedések.

*** Változás az iparfelügyelőségeknél.** Legközelebb új beosztás alá kerülnek a magyar királyi iparfelügyelőségek. A 17 felügyelőség helyett ezután 35 lesz, alárendelten két felügyelőségnek, melyek egyike Budapesten, másika Pozsonyban fog székelni. A debreceni s kivüle még husz más felügyelőség a budapesti központhoz fog tartozni. A debreceni felügyelőség területe lényegesen megkisebbedik, mert Szolnok, Szatmár és Máramarossziget városokban, melyek eddig hozzátartoztak, az új beosztás szintén állit föl felügyelőségeket s így a mi felügyelőségünk hatásköre mindössze Hajdu és Szabolcs vármegyékre fog szorítkozni. Az új rend már a tavasz folyamán életbe lép.

*** A „szabadiskola” szerda délutánjait** 3—4 alkalommal dr. *Bartha Béla* jogtanárnak a szocializmusról szóló szabadelőadásai fogják betölteni. Az első előadás ma, szerdán d. u. 5 óraker lesz a Kereskedelmi akadémiá disztermében.

*** Emlékünnepély a róm. kath. főgymnasiumban.** A debreceni Kegyes-Tanítórend róm. kath. főgymnasium Önképzőköre Csokonai V. Mihály halálának századik évfordulója alkalmával február hó 12-én délnlött 10 és fél óraker az intézet disztermében emlékünnepélyt tart. Az ünnepély műsora: 1. Kéler B. Csokonai-Ouverture. Előadja: a főgymn. zenekar. 2. Szabolcska M. Enek Csokonai Vitéz Mihályhoz. Szavalja: Mózes András, VIII. o. t. 3. Csokonai V. Mihály. A reményhez. Énekli: a főgymn. énekkar. 4. Farkas Ö. Hangulatok. Zongorán előadják: Fellner József, VIII. o. t. és Korniss Géza, VIII. o. t. 5. Csokonai V. Mihály szerelmi dalai és ódái. Irta és felolvassa: Geró Miklós, VIII. o. t. 6. Mozart. Serenata. Vonósnégyes.

Előadják: I. hegedűn: Csanádi Dezső, VII. o. t., II. hegedűn: Erős Henrik, V. o. t., mélyhegedűn: Ditrich László, VIII. o. t., gordonkán: Svárcz István, VIII. o. t. 7. Csokonai V. Mihály. A magánosságához. Szavalja: Vidovich Ernő, VIII. o. t. 8. Csokonai V. Mihály. Az esküvés. Énekli: a főgymn. énekkar. 9. Höllrigl F. Harangvirág-induló. Előadja: a főgymn. zenekar.

* **Debrecenből Jeruzsálembe.** A m. kir. államvasutak országosan hirdeti azt az érdekesnek ígérkező körutazást, melynek végcélja — Jeruzsálem. Erre az utazásra, mely egy teljes hónapot vesz igénybe, már igen sokan jelentkeztek, köztük három debreceni is: Rosinger Lajos, Reichmann Armin és Krausz Vilmos rabbi. Ők azonban csak tanulmányozásból keresik fel Kánaán földjét, de nem úgy Grün Salamon, a ki hetedmagával indult utra. Végcélja neki is Jeruzsálem, hol le akar telepedni s maga és családja számára új otthon teremtteni. Az utazáshoz szükséges utleveleket tegnap már ki is váltotta.

* **Debreceni Kölosönös Segélyző egylet** évi rendes közgyűlését f. hó 19-én tartja meg a városháza nagy tanácstermében. A gyűlés kezdete 10 órakor lesz.

* **Az erdő pusztítása.** Sok a panasz, hogy az erdei száraz, hulladék galyak elhordása körül nagy visszaélések történnek. Az erdőhivatal naponként jelentést tesz arról, hogy a galyhordók tizen-tizenketten összeállva, csapatosan járnak be az erdőt s azt meg nem engedett módon pusztítják. Az erdővédek elégtelenségük bizonyultak az ilyen visszaélések megszüntetésére, mert a csapatokban járó emberekkel szemben tehetetlenek, felhívásukra nem is hederítenek. Nem egy ízben komoly összeütközésre is került már a sor, melyben rendszeren az erdővéd huzta a rövidebbet. A visszaélések megszüntetésére s az erdő fainak megoltalmazására a csendőrséget fogják igénybe venni.

* **Tíz téglási kivándorló.** A megye területéről egymásután vándorolnak ki. A dorogiak kezdték a kivándorlást, a H.-Böszörményiek folytatják s most a téglásiak mutatnak nagy hajlandóságot a kivándorlásra. Tegnap is 10 ember kért és kapott utlevelet Amerikába a megyei főjegyzői hivataltól.

* **Gyáripárosok évi közgyűlése.** A Gyáripárosok Országos Szövetsége e hó 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Budapesten tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen a fiókot Szántó Győző elnök fogja képviselni.

* **Felolvasó-est.** Február 9-én, csütörtökön délután 5 órakor tartják meg a róm. kath. főgimnázium dísztermében a II-ik ciklus első felolvasó estjét. A páratlan sikerű felolvasó esték népszerűségét mi sem illusztrálja jobban, mint az a körülmény, hogy az eddigi bérlők helyeiket 6 kivételével mind megtartották, sőt a bérlők száma újabb bérlőkkel szaporodott, ami méltó elismerése ama kis, de lelkes gárda fáradozásának, kik mindent elkövetnek, hogy a szép, a nemes, a magaslatos iránti vágyat felébresszék, az azok iránt való szeretetétápolják. Most is oly programot sikerült egybeállítani, mely teljesen méltó a meghallgatásra s amely semmiben sem marad az előbbieknél mögött, s amely fényesen igazolja azt, hogy lehet nálunk is valamit csinálni, ha — akarat van hozzá. Ezen felolvasó estét dr. Széll Kálmán orvos, a kitűnő zeneköltő zongorajátéka nyitja meg, ki saját szerzeményű *Lackfi* című operájából adja elő annak gyönyörű szép nyitányát, majd ismerteti eme színdarab tárgyát. Mint értesülünk, új színgazgatónk, Szilágy Gyula ezen opera elő-

adási jogát már megszerezte s az nemsokára színre is kerül. Majd P. Menszáros Margit urhölgy, szintársulatunk dísz s közönségünk becézett kedvence szavalja Cooppé gyönyörű szép s megható költeményét, az *Ekszereket*. Utána Ujjalussy Géza, a kiváló zongoraművész lép az emelvényre, ki pár, erős zenei készütséget s magas technikát igénylő, bájos dalt ad elő zongorán. Vargha Ferenc, a kegyesrendi tanári kar egyik legkiválóbb tagja, az ösmert népélet kutató pedig felolvassa nagy tudásra valló tanulmányát az „erdélyi nép életből.” Az estét Olesmitzky Emilia s Szilágyi Margit urhölgyek zongorajátéka rokeszti be, kik két zongorán adnak elő egy briliáns technikájú s zenei szépségekben bővelkedő zenei költeményt. Akik hallották már városunk eme két kiváló zongoraművésznőjének játékát, azok már is örömmel néznek eme remek zenei élvezet elé. A rendkívül érdekesnek ígérkező felolvasó estére jegyek kaphatók Mihalovits J. gyógyszerárában. Ülőhely 50 fillér, állóhely 20 fillér.

* **Tegnapihalottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Harangozó János ref. 5 éves, Orosz Gyula r. kath. 21 éves, Balogh János ref. 65 éves, Sárkány József ref. 2 éves, Kovács József ref. 65 éves, Tóth Julianna ref. 2 hónapos.

* **A motoros áldozata.** A debrecen—nyiregyházi motoros vonat tegnap este 10 óra körül Hajdu-Hadházon elütötte az arra haladó Tiba Gyula hadházi vásáros kereskedőt, aki hazafelé menet a sinek között ment át s nem vette észre a teljes sebességgel közeledő vonatot. Tiba a kerekek alá került, melyek két kezét s egyik lábát tőből elmetstették. A szerencsétlenül járt kereskedő iránt Hadházon általános a részvét.

* **Se pénz, se óra.** Egy helybeli nagykereskedő egy aranyórát adott át Kohn Vilmos ügynöknek, hogy azt értékesítse s a pénzzel számoljon el. Kohn Vilmos, mint a következmények mutatják, megfelelt a megbízatásnak, de csak részben. Az órát ugyanis eladta, de a pénzzel elfelejtett elszámolni. Emlékeztetővel majd a rendőrség fog neki szolgálni, a hol a nagykereskedő sikkasztásért panaszolta be.

* **A Kaszinó domino estélye** naprólnapra közeledik és ép oly mértékben nő az érdeklődés a társaságokban. Most már egészen bizonyos az — a mi különben sejthető volt — hogy városunk és a közel vidék egész számottevő intelligenciája találkozni fog február 18-án a Kaszinó szalonjaiban. A rendezőség gondoskodott róla, hogy az előszobából nyíló egyik terem kizárólag a dominóban érkező hölgyeknek legyen fenntartva, a kik itt — a mennyiben úgy beszélhetnek össze — ösmereikkel találkozhatnak s együtt vonulhatnak be a többi helyiségekbe. Ugyanez a terem szolgál majd a dominók levetésére is, és két kijárata lévén, a legbiztosabb menedéket nyújtja a felösmerés ellen. Az estély érdekességét még növelni fogja, hogy a mamák és gardes des damesok is csaknem mindannyian dominóban jelennek meg, miáltal az urak tájékozódása erősen meg tesz nehezítve. A Bosznay cégnél annyi dominót rendeltek meg, hogy a varró-osztály személyzetét kénytelen volt megszorítani. Ajánlatos, hogy a kik még dominójuk iránt nem intézkedtek, azt sürgősen rendeljék meg, mert az utolsó napokban aligha lesz a cég abban a kellemes helyzetben, hogy újabb rendeléseket felvehessen.

* **A betörő nyomában.** A Degenfeldtéri betörő, mint az előjelek mutatják, hamarosan kézre kerül. A rendőrség a vakmerő tett elkövetésével egy volt munkást gyanúsít, a ki még pár nap előtt is a raktárban dolgozott. A tettes üldözésére, a ki Debrecenből megszökött, Dobos rendőrbiztost küldték ki.

* **Tolvaj trobadour.** A régi trobadourok is loptak, de csak csókot. Modern társaik azonban e téren is haladást mutatnak, amennyiben nem elégszenek meg a csóklopással, hanem mellesleg el is kezelnek valamit. Ilyen modern trobadourja volt Ágnes leányasszonynak a Sassy-utca 2. szám alatt, aki sűrű csóklopás közben egy téli kabátot is ellopott, mely az Ágnes kollégájáé a Kalucz János hetesé volt. Ágnes nem panaszkodik szerelmese ellen, Kalucz azonban a rendőrséghez fordult, hol a trobadourt feljelentette.

* **Hamis ötkoronások.** Az utóbb időben kereskedői körökben sok a panasz, hogy nagyon elterjedtek Debrecenben a hamis ötkoronások. Pedig ebből az alkalmatlan pénzdarabból még a valódi is kellemetlen. A rendőrség felhívja mindazokat, a kikhez hamis ötkoronásokat visznek, hogy foglalják le a hamis pénzt s tegyenek jelentést a rendőrségnek.

* **Bűnös uton.** Ismert alakja a rendőrségnek Rakovits Zsigmond notórius csibész, aki sok kellemetlenséget okozott már nekik. Most újra hallat magáról. Alig szabaddult ki az ügyészség börtönéből már is újabb esinyt követett el. Hivatlanul megfordult a Weisz Ignác és Berner Izák Simonffy-utcai lakosok udvarán, honnan vegyesen lopott párnát, vásznat stb. Rakovits tagadja a rótt bűnt, de tanuk valnak ellene.

* **Debrecen egészségügye.** Az elmúlt január hónap az egészségügyi állapot nagyon kedvezőtlen volt. A heveny ragályos betegségek közül a főorvosi jelentés szerint az influenza volt a leggyakoribb, mely sokszor a tüdőlobbal párosult és ilyenkor sokszor halállal végződött. Vörhenyben 9, ronsoló toroklobban 2 haláleset fordult elő.

* **Eltűnt gyermek.** Holnap éppen egy hónapja lesz, hogy özvegy Ország Dezsőné kis fia, Zsigmond eltávozott a szülei háztól s azóta nem tért vissza. Országné, ki Szatmáron a Kinizsi-utca 29. szám alatt lakik, a rendőrséggel együtt mindent elkövetett, hogy gyermekét föl találja, de sikertelenül. Most országosan körözik. A köröző levél megérkezett ide is a bűnügyi osztályhoz, mely a gyermek föl találása érdekében megtette a lépéseket.

* **Halott a hid alatt.** Borzalmas leletről értesítették tegnap táviratban a rendőrséget, melyet a csendőrség talált a Földes felé vezető uton. A csendőrség portyázás közben a hid alatt egy körülbelül két hetes gyermek hullájára bukkantak, mely a nagy hidegben csonttá fagyott. A bűnös anya után a nyomozást azonnal megindították, mert a nyomok Debrecenbe vezetnek, a rendőrséget a kutatás folytatása végett táviratban kérték fel.

* **Elveszett szombat** a Deák Ferenc-utcaán vagy az izraelita templomban egy női duplafedelű arany óra. A szíves megtaláló jutalmat kap Hidvéger Józsefnél Rákóczy-utca 50.

* **Elveszett fekete bőrtárcsa.** E hó 3-ik és 4-ik közti éjjelen elveszett egy fekete bőrtárcsa. Pénz nem volt benne, csak két darab kitöltetlen R. A. kezdetűvel aláírt törlesztési váltó, számos postai elismervény és egyéb, másra nézve jelentéktelen feljegyzések és okmányok. A becsületlen megtaláló, bár a fekete G rekesztékű bőrtárcsa emlék és csékély értékű, szép jutalomban részesül, ha akár lapunk kiadónivatalánál, akár a rendőrség bűnügyi osztályánál átszolgáltatja.

* **Casino „Dominó-estélyére“** szükséges rózsaszín dominókat, kérjük a t. hölgyközönséget, még lehetőleg ezen a héten megrendelni, mivel a nagyszámu jelentkezések folytán, a jövő héten megrendeléseket már csak korlátozott számban fogadhatunk el. Bosznay J. és Társa Debrecen, Kossuth-utca.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Plac-utca 44. dr. Ujfalu-sz. Állandó fényképképzés a műterem kapubejárataánál levő kirakatokban.

* **Az angol királynő szálloda éttermében** minden este cigány-zene.

* **Báli keztyűk, legyezők.** crepe de chine, moulin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be **Bartha Kálmán** főtéri üzletében, városház-épület.

* **Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó** gyermekeknek legjobban ajánlható a **Mihalovits-féle** izetlen csukamájolaj, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható **Mihalovits J.** gyógyszerárában, Debrecenben.

* **Báli legyezők, Matszerok, szappanok, fésűk** hajlík, kefék, ugyszintén mindenféle pipere cikk különlegességek igen olcsón kaphatók **Mentze Henrik** újdonságok áruházában.

* **Ritka alkalom.** — A szezonból visszamaradt divatos, szép női és leányfelöltők, kalapok és bluzok, míg a készlet tart, mesés olcsón kaphatók **Rózsa Lajos** női divatruházában.

Mindenféle
M nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

TÁVIRATOK.

A szövetkezett ellenzék nagy értekezlete.

Budapest, febr. 7. A szövetkezett ellenzék mai nagy értekezletét Kossuth Ferenc nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket s azt hangoztatta, hogy az együtt maradás, az ellenzéki pártok együtt működése szükséges továbbra is. Ugy látszik, hogy az önálló vámterület kérdése többé nekézséget nem képez, de a katonai kérdésekben még nagy nehézségek vannak. Ezután az értekezlet elhatározta, hogy továbbra is együtt marad.

Apponyi Albert azt kívánja, hogy a Ház elnöksége olyan kezében legyen, hogy a törvények uralmát biztosítva láthassuk.

Zichy gróf indítványozza, hogy a nemzethez intézzenek manifesztumot s köszönjék meg azt a támogatást, melylyel az egyesült ellenzék diadalra juttatták a választásokon.

Madarász József indítványozza, hogy a korelnöki székben a nov. 18-iki lex Dánielt meg kell bélyegezni és hatálytalanítani.

Hock János kijelentette Bánffy báró nevében, hogy a Bánffy-párt tovább is bent marad az egyesült ellenzék kebelében.

Az oroszok békét kötnek a japánokkal.

London, febr. 7. *Daily Cronicle* szerint *Grippenberg* veresége után a nagyhercegek összejöttek s egyhangulag kimondották, hogy a helyzet kétségbeejtő s a japánokkal békét kell kötni.

A háboru.

Washington, febr. 6. (Reuter.) Gróf Cassini orosz nagykövetet határozottan biztosították, hogy az Egyesült Államok semmiféle kormányval sem folytattak eszmecserét a keletázsiai háboru befejezésére vonatkozólag.

London, febr. 7. A *Daily Telegraph* jelenti Tokióból tegnapi: Togo tengernagy ma délután utnak indult hajóhadához. Szaszevóban most kilenc lefoglalt hajó vesztegel. Az egyik orosz torpedóuzzó építéséhez szolgáló anyag van.

Gyilkos merénylet.

Helsingfors, febr. 7. Tegnapi katonai ruhába öltözött idegen Jouson lakására lopódzott s agyonlőtte Finnország szenatusi prokuratorát, a ki letöbbet ártott a finnek nemzeti ügyének s a finnek elárulta.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Letartóztatott kalandornő.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Bécsből jelentik: Az István-téri Royal szállóban hétfőn egy nagyon szép fiatal alig 20 éves hölgy bérelt két egymásba nyíló szobát és a vendégek névjegyzékébe azt írta, hogy ő Horszta Thea bárónő Berlinből. A vendég viselkedése azt a benyomást keltette szálloda személyzetében, hogy nem bárónővel, hanem valami közönséges kalandornővel van dolga.

A gyanút megerősítette az a körülmény, hogy podgyásza csaknem teljesen üres ládából állott és megérkezése után rövid két óra alatt három uriember látogatását fogadta. Jelentést tettek a rendőrségnek, amely aztán egy detektivet küldött ki, hogy állapítsa meg a bárónő személyazonosságát és ha ez nem sikerül, vagy ha más okból szükséges, állítsa elő a kerületi rendőrségnél. A detektív megjelent a szállodában és amikor a szobaleány értesítette erről a fiatal nőt, ez hirtelen annyira rosszul lett, hogy elvesztette eszméletét és amint pár pillanat múlva magához tért, kijelentette, hogy rendkívül gyengének érzi magát és ezért képtelen az ágyat elhagyni.

A detektív nem igen hit ennek a hirtelen rosszul lételnek, a mentőkért telefonált és a mentőorvosok konstatálták, hogy a „bárónő“ teljesen egészséges. Hosszas rábeszélés után végre is a fiatal nő engedett, felöltözött és a detektívvvel együtt zárt kocsiában a rendőrségre hajtatott. A kerületi kapitány vallatásra fogta a szép nőt és csakhamar megállapította, hogy a „bárónő“ egyszerű polgári leány, valódi neve Reimant, vagy Raimund Jozefin és Drezdából származik, ahol a törvényszék gyermekölés bűntette miatt körözött. Most természetesen sok dolgot ad a rendőrségnek annak a kinyomozásáról, hogy a fiatal nő miből tartotta fenn

magát és minő büncselekményt követett el hat hónap óta, amióta Drezdából hirtelen eltűnt.

§ **Uj albiró.** A király *Szunyogh* Béla nyiregyházi törvényszéki aljegyzőt ugyanazon törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

§ **Kegyelem egy halálra ítéltnek.** (Távirat.) A múlt év december havában a gráci büntetőtörvényszék, mint esküdtbíróság Stergbr Rudolf gyári munkást gyilkosság miatt költel általi halálra ítélte. Ezt az ítéletet a felső bíróság is megerősítette. Mint most értesülünk, a király megkegyelmezett a gyilkosnak.

§ **Megszűnt csőd.** A nyiregyházi törvényszék közhírré teszi, hogy a *Rottmann* Arthur ellen 1900-ban nyitott csődöt jogerős végzéssel megszüntette.

§ **Áthelyezett albirók.** A király engedélye alapján az igazságügyminiszter dr. *Gradpierre* Károly debreceni és *Árvay Géza* szilágycsehi kir. járásbíróági albirókat saját kérelmükre kölcsönösen áthelyezte. *Árvay Géza*ban, ki nemrég távozott el Debrecenből, a járásbíróóság igen képzett és tehetséges bírót, a debreceni társadalom pedig rokonszenves és munkás férfiut nyer.

§ **Az alkalmazott felmondási joga.** (Fővárosi tudósítónktól.) Figyelemreméltó döntést hozott most egy konkrét esetben a felső bíróság. Egyik Terézkoruti kereskedő *Soós Ernő* könyvezetőt 1904. február 1-től 1904. június 1-ig megbizta üzleti köneinek vezetésével. A megállapodás szerint *Soós*, aki nappal más kereskedőnél volt rendes alkalmazásban hetenkint csak háromszor és akkor is az esti órákban jelent meg. Mikor a kereskedő minden felmondás nélkül elküldte *Soóst*, ez a felmondási határidőre járó illetményének megtérítése miatt beperelte a principálisát. A járásbíróóság *Soós*nak három havi díjat ítelt meg. A budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék azonban megsemmisítette a járásbíróóság döntését és *Soós* Ernő könyvezetőt keresetével elutasította a következő indokolással: Jogszabály az, hogy a jogos ok nélkül történt elbocsátásban a felmondási időre járó illetmények megtérítését csak az állandóan alkalmazott segéd követelheti. Állandóan alkalmazottnak pedig csak az a segéd tekinthető, aki egész munkaidejét és tevékenységét kizárólag főnöke érdekének és üzletének szenteli.

HIREK.

Ejelli posta.

Tavasza mozgósítunk.

Belgrád, febr. 7.

A szerb sajtónak egy részében ismétlődik a monarchiának mozgósításáról szóló hír.

Ez a hír most egészen határozott alakban lép fel és a legérdekesebb a dologban, hogy szerb részről egyenest a *pleviyei helyőrség osztrák-magyar tisztjeit vádolják azal, hogy ők izgatják Ó-Szerbia lakosságát, hogy tavaszra fegyvert fogjon és ez által monarchiánk beavatkozására nyujtson alkalmat.*

Ezt a hírt többek közt a különben komoly belgrádi Trgovacski Glasznik közli, amely egyebek mellett a következőket írja:

Az egynehány nap óta itt tartózkodó novibazari tekintélyes és szavahihető szerbek csodálatos dol-

gokat mesélnek a novibazári hely-
ország osztrák-magyar tisztjeinek
magatartásáról.

Port-Arthur kapitulációja óta a
fisztek eljárnak a falvakba és a nép-
nek azt mesélik, hogy Oroszország
most már alig képes, hogy meg-
megvédje maga-magát s merőben
képtelen védelmet nyújtani a Bal-
kán szlávjainak; hogy Oroszország
most el fogja veszteni a Balkánra
való minden befolyását. Ezért a leg-
célszerűbb, ha Ausztria-Magyaror-
szághoz ragaszkodnak, mely nekik
iskolákat, utakat, sőt pénzt is fog
adni, ha erre szükség lesz.

Kell azonban, hogy fegyvert ra-
gadjanak, hogy tavaszra a felkelés
kitorjjon; Ausztria-Magyarország se-
gítségökre lesz.

A főváros életuntjai. (Éjjeli express
tudósítás.) Az Alsó-erdősorban levő Zöld-
koszoru szállóban ma reggel egy Murányi
József nevű 25—26 éves fiatal ember ön-
gyilkossági szándékból borotvával főlvágtá
a karján és a csuklóján az ereket. Mire
észrevették, annyi vért vesztett, hogy élet-
benmaradásához nincs remény. Tettének
okát nem tudják. A Rókus-kórházban ápol-
ják. — Ugyancsak ma reggel egy napszá-
mosasszony is meg akart válni az élettől.
Nyolc óra felé a Margitkapartól a Dunába
ugrott, de a part mellett veszteglő egyik
uszályhajó napszámosai kimentették. A jele-
netnek gróf Almásy Györgyné is tanuja
volt, a ki a megdermett, eszméletlen asz-
szonyt a rakodóparton levő lakására vitette.
Oda hívták ki hozzá a mentőket, a kik
aztán a Rókus-kórházba szállították. A kór-
házban csak délfele nyerte vissza az esz-
méletét s akkor elmondta, hogy Stein Ka-
rolinnak hívják s az Andrássy-ut 79. számú
házban viceházmester. Nem lehetett rávenni,
hogy megmondja, mi vitte erre a végzetes
lépésre.

A korcsolyázás világbajnoka.
(Éjjeli express tudósítás.) Stockholm-
ból táviratilag jelentik, hogy tegnap
tartották meg a nagy nemzetközi
korcsolyaversenyt a világbajnokság-
ért. A világbajnokságot most ötöd
izben Salehob Ulrich stockholmi
bajnok nyerte el, a második díjat
egy bécsi fiatal ember, Bohács
Miksa kapta.

Tenczer Pál halála. (Éjjeli express
tudósítás.) Meghalt Tenczer Pál, a buda-
pesti hírlapírói gárda egyik legrégebb
tagja. — A németnyelvű hírlapírásnak
volt egyik már régebben nyugalomba vonult
mestere, de a szellem, melyben dolgozott,
ugy a közélet, mint a magánélet terén be-
csületesen magyar volt. Nem tartozott a na-
gyok közé, de igenis azok közé, a kik sok
náluknál kisebb embernek szolgálnak lép-
csőül, hogy fölérjenek emelkedjenek.

KÖZGAZDASÁG.

Gabona-tőzsde.

	100 kilogrammonkint
Buza, tiszavidéki	19.40 K.-tól 20.30 K-ig,
" pestvidéki	19.40 " 20.10 "
" bánási	19.20 " 20.00 "
Rozs	14.50 " 15.— "
Árpa, takarmány	14.25 " 14.65 "
Zab	13.95 " 14.50 "
Tengeri, belföldi	15.40 " 15.60 "
Ropca káposzta.	— " — " "

Budapesti sertésvásár.

(A köbányai sertéskereskedelmi csarnok jelen-
tése 1905. febr. 6-án.) Jegyzések: Magyar elsőrendű
őreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban
108 fillértől 110 fillérig, őreg közép páronként 300—400
kgr. — Fiala nehéz páronként 320 kilogrammon
felüli súlyban 114—118 fillérig. Fiala közép páronként
251—280 kgr. súlyban 113—114 fillérig. Fiala könnyű
250 kgr. súlyban 113—114 fillérig.

CSARNOK.

A Hámor család.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Derenginé értette a módját. Veszede-
lmesen körül hizelegte Déri Kálmánt, a ki
néhány perc múlva már az elragadtatás
hangján sugta oda a szép asszonynak:

— Igaza van! Szeretem és nem tudnék
magától megválni soha.

Akármenyire mutatta is Derenginé,
hogy ez a nyilatkozat jóleső örömmel s elé-
gedettséggel tölti el, szívében ott maradt a
gyanu. Azt Déri Kálmán egyszerű nyilatko-
zattal, néhány szenvedélyes vagy szerelmes
szóval nem tudta belőle kiölni.

— Résen leszek, — gondolta magában
Derenginé — figyelni foglak s mindent el-
követek, hogy tervezett házasságodat még
idejében meghiúsítsam.

Az estélyen sokáig együtt maradtak.
De mikor Derenginé észrevette Hámor Irént,
ügyesen keresett alkalmat, hogy beszélhes-
sen vele. Irén sápadt volt. A kényszerűség
szoritotta rá, hogy a vendégek közzé jöjjön,
pedig bensőleg szenvedett s terhére volt a
fényes társaság, a hízogók serege, a fény,
a mulatók sokasága, az uralkodó jókedv.
Hiába igyekezett mosolyt erőltetni, hiába
akarta leplezni bánatát, a szívére szakadt
keserűséget, nem tudta. Legszívesebben volt
Marinkainéval, mert a szép asszony vele ér-
zett, vigasztalta s különben is nagy meg-
nyugvásom szolgált, ha vele szerelméről:
Tiborról beszélhetett.

Természetes tehát, hogy nem a leg-
kellemesebben érintette, ha az ifjúságból
tánra hívták, vagy ha akárki is beszélge-
téssel, kérdésekkel zavarta. Soha még úgy
nem vágott a magány után, mint éppen
most. Mégis mintha a sors összeesküdött
volna ellene, mindenki körül vette. Voltak,
akiknek feltűnt sápadtsága, még jobban
szórakozottsága s ha erről, ennek okáról
kérdezték meg, mintha csak tört döftek
yolna szívébe.

Ilyen hangulatban volt, mikor De-
renginé mellette termett, átölelte Irént s
odasugta neki:

— Valamit szeretnék mondani magá-
nak édesem.

— Nekem? — kérdezte meglepődve
Irén.

- Igen.
- Mit.
- Fontos dolog.
- Mégis mi az?
- Itt nem lehet.
- Hát hol?
- Vonuljunk a kis szalonba, ahol
egyedül leszünk s ahol néhány percig za-
vartalanul beszélhetünk.

— De miről?

— A maga boldogságáról édesem.

— Nem értem.

— Tudok valamit.

— Mit?

— Majd elmondom. Csak jöjjön!
Derenginé olyan titokzatosan s hozzá
olyan jelentőségteljesen beszélt, hogy Irént
kíváncsivá tudta tenni. A boldogságát em-
legette. Híven követte hát, hogy vajjon De-
renginé mit tud neki erről mondani.

(Folyt. köv.)

Elvállal mindenféle szobafestéseket
és tapetirozásokat a legjutányosabb
árban
HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECZEN,
Piac-utóza 21-ik szám alatt.

NÉVJEGYEKET izlésesen és olcsón készít a
DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

Ranunkel H. és Fia
posztó nagykereskedő
cég Piac-utóza 19 szám alatt, a t.
közönség igényeit kielégítendő, külön
osztályt vezetett be kizárólag
férfi divat szövetek
kicsinybeni eladására.
A tavaszi legújabb divatu bel- és
külföldi szövetek, u. m. színes és
sima kamgarnok, cheviottok, fekete
és kék Chochmenek, fényposztók,
valamint egyenruhazati posztók és
Trikók, mindenféle szín és minő-
ségben meglepő dús választékban
már most megérkeztek, és eredeti
gyártárban kicsinyben is kaphatók.

A Debreceni hitelbank

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1. évi február 1-én

megkezdte működését.

Kölcsönöket nyújt:

váltókra, kölcsönvényekre, érték-
papirokra, árúkra

Óvadékkölcsönöket ad:

bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és tartozásos

(amortizációs) kölcsönöket en-
gedélyez kölcsönökre és ha-
zakra a legkedvezőbb feltételek
mellett.

Elfogad betéteket

betéti könyvecskére és folyószá-
mlára a legmagasabb napi kamat-
láb melletti kamatoztatás végett.

Vesz és elad:

mindennemű értékpapírt és érc-
pénzt, valamint

Elfogad megbízásokat

ilyenek vételére vagy eladására
és minden a bankszakmába vágó
ügyletek kötésére.

Üzleti helyiség: Széchenyi-utóza

12. I. emelet.

Az igazgatóság.

WEISZ SAMUEL
sónagykereskedő, — a nagybani
marhasó áruháza is bevezette, így
a tisztelt helybéli és vidéki ke-
reskedő urakat, a kik ezzel foglal-
koznak, szíves partfogadásukat és
megrendelésüket kérve, marad
alázatos tisztelettel
Weisz Samuel,
Nagy-Hátyán-utóza 9. szám. bent
az udvarban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

KÉT JOGÁSZ óhajt megismerkedni két csinos független hölgygyel. Leveleket kiadóba „Jogász jellegével” kérünk.

„TITOKTARTÁS” levele van.

„BOLDOG VAGYOK” levele van.

„DISCRETIO” levele van.

„PÁROS ÉLET” levele van.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felcserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héju dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u. és kenyéripiac sarkán.

ÓRIÁSI KÁVÁBEHOZATAL és nagy raktár KÁVÉ különlegességekben Lindenfeld J: Jenő nagykereskedésében Városház-utca.

1 KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papirhéju dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth- és Battyán-utca sarkán a színházzal szemben.

OCSKA BUTORT veszek és eladok. Kraft Salamon József- király-herceg-u. 60 szám.

KÖHÖGÉS ELLEN LEGJOBBNAK bizonyult „Király” pemetefü bombon 10 kr. 1 kiló szilva 10 kr., 1 kiló papirhéju dió 20 kr., 1 liter petroleum 19 kr. Merkő Ferencnél, Fűvészkert-utca 14 sz.

EGY 32 ÉVE fennálló fűszerüzlet tözsdével és italméréssel azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

ELTÖRT SZEMÜVEGÉT, vagy zwickert olesón kijavít és ujat is rendkívül olesón ad Fogel óras-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával éppen szemben.

TISZTAN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti borok úvegenként a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü czukorka, egy doboz 20 fillér. Fő-raktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jósá s Jóna drogueriájában.

ÓRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olesó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

A FÖTÉRHEZ közel egy üzlethelyiség minden órában kiadó. Ugyanott egy tanuló felvétetik. Értekezhetni Fazekas Kálmán Hatvan-u. 5. sz.

EGY 5 szobás utcai 1. lakás istállóval vagy anélkül kiadó Május 1-től József kir. herceg-utca 62.

HÁJFONATOK, COPFOK. női parókák, einlag hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női haját veszek.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért. ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást, javítást elvállal. Erzsébet-utca 68 sz.

MONOGRAMOT varrok jutányosan. Darabos-utca 21.

Kereslet.

TANULÓ. Jó házból való fiu tanulóul felvétetik Deutsch Albert és fia.

EGY HERÉLT „Griffon” kutya elveszett. A szives megtaláló jutalmat kap Csapó-utca 59 szám.

EÜSZERÜZLET megvételre kerestetik. Arany-János-utca 15.

NŐIRUHA-varrótermünk vezetésére Biró Lászlóné urnót nyertük meg Budapestről, ki f. é. március hó 1-én kezd meg nálunk működését. Erre az időre férfi és női munkásokat jó díjazás mellett már előre felvesszünk. — Tanuló leányokat szintén szerződötünk. Jelentkezni lehet Bosznay J. és Társa tüzletében, Debrecen Kossuth-utca 5. sz.

HENTES és mészáros segéd állást keres. Péterfia-utca 4 szám.

KÉT gyakorlott ing vasalóné azonnal felvétetik, Piac-utca 63, Első Mosóintézet.

KÉT VAGY három szobás utcai lakást keresek a főtérhez közel. Ajánlatot „Lakás” címen a kiadóba kérek.

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi állást keres kóció képes egyén. Cim a kiadó-hivatalban.

ÜGYES kézi lányok kalap készítéshez felvétetek Rózsa Lajosnál kistemplom bazár

A FÖTÉR közelében egy külön bejárattal butorozott szobát keresek. Cim a kiadóban.

Eladás.

CSILLAG-UTCA 35, 37 és 40 számú új adómentes házak elköltözés miatt kedvező feltételek mellett eladók. Értekezhetni Kónya-telep 81 szám alatt a tulajdonossal.

ELADÓ. A baloldali Séta kertben a nagyerdő alatt egy 3473 négyszög-ölnyi földterület, mely szőlő ültetésre, valamint nyaraló helyiségnek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany-János-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal.

ÉRTEKES TRÜMÖ TŰKÖR, több jeles olajfestési tájkép, kisebb és nagyobb könyvszekrény, ritka tartalmával. Egyéb műtárgyak helyszüke miatt eladók. Szent-Anna 5 sz. I. em.

FÜSZERÜZLET berendezés üveges alvány eladó. Csapó-u. 31

A VARGAKERTBEN II. járás 68. számú ház eladó, vagy cserében is.

MORGÓ-utca 9. szám alatt egy pék helyiség eladó.

PÉK-KEMENCZÉVEL BERENDEZETT önálló házastelek Érmihályfalván jutányosan kiadó, esetleg eladó. Értekezhetni ottani tulajdonos Nagy Károlynál.

EGY FÉRFI szabó üzlet, mely 22 év óta fennmás vállalat miatt eladó. Megtudható a kiadó hivatalban.

FEHÉR és jelzett angol golyvások és diszgalambok eladók. Csonka-utca 12 szám.

AZ

„István” gőzmalom társulat

helyi bizományosai

Deutsch Albert és fia

fűszerkereskedők, ajánlanak kereskedőknek, pékeknek, kenyérsütők- és a fogyasztó közönségnek számozott és sima liszteket, valamint: hizlalósnak, gazdálkodóknak és a jószágértékesítő közönségnek finom és durva KÖRPAKAT mindenkor

eredeti malom árakon.

Hirdetmény.

A „Hajdúdorogi Közbirtokosság”-nak folyó év február hó 3 napján tartott tanács-gyűlési határozatából kifolyólag közhírré tétetik, miszerint községünkben évenként szükséglenő 2—300,000 drb. téglakiegyezése végett egy körkemence felállítása vált szükségessé.

Felhívtnak ennél fogva téglakiegyező vállalkozók, hogy egy ily körkemence felállítására s a téglának ezrenként mily összegbeni kiegyezésére vonatkozó részletes ajánlataikat folyó év február hó 19 napjáig alulírott elöljáróságához adják be. Az égetés helyére és időtartamára vonatkozó felvilágosítások alólírott előjárásnál megtudhatók.

Megjegyeztetik, hogy a legkevesebb hat évi vállalati idő letelte után a körkemence kölcsönös egyezség útján esetleg átvétetik.

Hajdúdorog, 1905. február 4.

Posgay Imre,

jegyző.

Rajk Imre,

elnök.

Uj. **Megnyilt** Uj. **a Kossuth-utcai Maradék Áruház** Uj. **olcsóbb minden végeladásnál.** Uj. **Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk be, a raktáron levő összes cipő, kalap, női és férfi fehérművek miederek, kesztyű, nyakkendő, harisnya, női és fiu ruhák, esernyők sat. fél árban árusítjuk el,** Uj. **Székely Jenő és Társa utódai** Uj. **Kossuth-utca 15, Gyógyszortárral szemben.**

Jön a Farsang itt a Leányvásár **KUN ISTVÁN, gyógyszerész,** **műlaboratoriuma, Laboratorie Cos netipue „Matilde”. „Matilde”. (Alapított a hasonló párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapest.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható: Budapest Törökknél, Debreczenben: Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza palota. és minden jobb gyógyszerk. ban.** **hogy elkeljen, Szeplőt ne viseljen; Minden bőrsunyaságot, szeplőt, májfoltot, vimedlit levesz az arcról és a bőrt alabástromszerűen széppé teszi a már Debreczenben is híres, kedvelt Kun-féle Matild arkonőcs, Matild orám, Matild szappan, ártalmatlan puder és nemfogó, nem piszkoló hajfestő (restorer.) Sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz. Tessék megpróbálni ha nem használ, arát minden kihívó nélkül visszaadom.**